



25 МАРТА - ДЕНЬ РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ

**Уважаемые
работники
и ветераны культуры,
участники
коллективов
творческой
самодельности
района!**

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем работника культуры!

На вас - творцах, влюбленных в свое дело, профессионалах, держится культура нашего района. Вы выполняете благородную миссию - формируете нравственные принципы человека, помогаете развивать эстетический вкус и расширять кругозор, обеспечиваете надежную связь между поколениями на любви к своей Родине. Омутинский район - признанный лидер культуры юга Тюменской области. Трудолюбие работников культуры, которые, зачастую жертвуя своей личной жизнью, посвящают себя общественной работе, является залогом сохранения и приумножения лучших традиций самодельного творчества, культурных и художественных ценностей. Мы искренне радуемся вашим достижениям, гордимся победами и активным участием в фестивалях, смотрах, конкурсах международного, всероссийского, межрегионального и областного уровня. В этот день хочу выразить признательность всем работникам и ветеранам культуры за безграничную преданность своему делу. Вы прославляете наш район, а район, в свою очередь, гордится вами. Искренне желаю вам и вашим близким счастья, благополучия, крепкого здоровья и творческих успехов!

Глава администрации
Омутинского муниципального
района В.Д. ВОЛЛЕРТ

Цифры и факты

В настоящее время культурно-досуговую деятельность на территории Омутинского района организуют 8 сельских Домов культуры, 9 сельских клубов, районный Дом культуры, ПКУ, Омутинская детская школа искусств, центральная районная библиотека, детская библиотека, 16 сельских библиотек и историко-краеведческий отдел.

Количество читателей в библиотеках 10 тыс. человек в год, выход в Интернет имеют 14 библиотек из 18-ти.

При учреждениях культуры действуют 127 клубных формирований, в них 1116 участников.

В ОДШИ обучается 140 детей по направлениям: художественное и музыкальное.

Коллективы и солисты ежегодно участвуют в областных и районных конкурсах и фестивалях, становятся дипломантами и лауреатами.

- Юлия Валерьевна, мы живем в век телевидения и Интернета, как в условиях такой серьезной конкуренции учреждениям культуры удерживать своих пользователей?

- Прежде всего, нужно удивлять людей. Каждый раз, производя какой-то продукт, относиться к работе творчески, идти от того, что желают потребители наших услуг, что интересно детской, взрослой аудитории, бабушкам, дедушкам. На сегодняшний день перед работниками культуры стоит задача предложить качественную услугу, разнообразные формы работы, чтобы людям хотелось прийти к нам снова и снова. Кроме того, в наше время работники культуры должны быть еще и менеджерами, то есть уметь презентовать свои услуги, рассказывать о своих достижениях. Могу с гордостью сказать, что мы осваиваем Интернет-пространство. В 2013г. сайт Омутинской детской школы искусств был признан лучшим в России. Замечательный сайт с книжными новинками у Центральной районной библиотеки, в планах создать сайт-афишу клубных учреждений.

- Что нового происходит в культуре, растет ли качественный уровень специалистов района?

- Все познается в сравнении, поэтому о качественном прогрессе говорят призы и дипломы, которые работники культуры получают на конкурсах разного уровня. Приятно, когда омутинцы открывают всероссийские конкурсы, на равных выходят на международную сцену. Вот только несколько примеров. Детская школа искусств в этом году успешно приняла участие в международном фестивале в г.С-Петербурге. В марте ее воспитанники побывали на конкурсах в г.Суздалье и г.Сочи. Прекрасно выступают на областных и всероссийских площадках представители районного Дома культуры, Вагайского, Окуневского. Более того, в Омутинском районе создана хорошая база для проведения мероприятий областного уровня. В 2012 году в РДК состоялся зональный тур областного конкурса патриотической песни «Дмитриевская суббота». У нас проходит единственный в области межрайонный конкурс исполнителей «Моя сцена».

Еще одним показателем качества работы является то, что общее количество культурно-массовых мероприятий выросло на 25 процентов, соответственно, увеличилось и число зрителей. Сегодня в культуру приходят новые специалисты, во всех библиотеках есть доступ к сети Интернет, по-

Ю.В.Чемакина: «Зрителя нужно удивлять»

25 марта отметят профессиональный праздник работники культуры. Специалисты домов культуры, библиотек, школы искусств - именно на них, как и на всей сельской интеллигенции, лежит наиважнейшая миссия возвращать, возделывать, облагораживать душу человека, нести в массы позитивный заряд творчества, хорошего настроения. О том, какие задачи ставят перед собой работники культуры, как выживают в современных условиях, мы беседуем с начальником отдела культуры, спорта и молодежной политики Юлией Валерьевной Чемакиной.



Ю.В.Чемакина

полняются книжные фонды. Мне лично очень нравится командный дух работников культуры, их энтузиазм, сложная работа, когда они проводят Дни села, выезжают с обменными концертами.

- Какие задачи планируется решить в ближайшем будущем?

- Самая большая наша проблема - возрождение народного театра. Возможно, здесь мы пойдем по пути Абатского района. Там был приглашен режиссер Данил Султанов (г.Ишим), который собрал коллектив и уже сделал одну театральную постановку. Думаю, что и у нас найдутся талантливые люди, увлеченные театром. Решаем вопрос с хореографом для районного Дома культуры, уже подобрали кандидатуру.

Будем стараться делать мероприятия более массовыми. Администрацией рай-

она утверждено положение «Мы - омутинцы». Одним из его пунктов предусмотрено поощрение предприятий и организаций за участие в культурных мероприятиях. Хороший почин был сделан на конкурсе «Господа офицеры», где участников поддерживали трудовые коллективы. В мае пройдет районный конкурс «Омутинские имена», который дал творческий старт многим ярким вокалистам.

На лето запланировано несколько народных гуляний в районном центре. Они будут проходить ежемесячно с мая по сентябрь и завершатся сельскохозяйственной ярмаркой «Золотая осень».

В мае начнется установка модуля сельского клуба в д.Малая Крутая. Специализированное помещение рассчитано на сто мест, оборудовано специальной техникой. В рамках областной

программы Департамента культуры Тюменской области в 2014 году в районе появится еще один модуль.

- В силу специфики работы учреждениям культуры постоянно требуются не только свежие, креативные идеи, но и финансовые вложения.

- Естественно, ведь совершенству нет предела. Новые костюмы, аппаратура - на все это требуются денежные средства. В этой связи хочу поблагодарить за понимание и помощь главу района Виктора Давыдовича Воллерта, депутата областной Думы Виктора Александровича Рейна. Благодаря их финансовой поддержке были приобретены мобильная сцена, инструменты для школы искусств, а также музыкальное оборудование и костюмы. В День работника культуры будут подведены итоги первого районного конкурса «Призвание-2013», где общественным жюри будут определены победители в пяти номинациях. Все они получают гранты главы района. Не остаются без внимания жилищные вопросы. В этом году работникам культуры была выделена квартира, еще три ждем в строящихся домах.

- Юлия Валерьевна, накануне праздника наверняка есть что пожелать почти двум сотням работников культуры нашего района?

- Культура - нелегкий труд, здесь не может быть случайных людей. В нашей сфере должны работать профессионалы, те, кто умеет дарить себя без остатка, таких специалистов в нашем районе много. Хочу поздравить всех работников культуры с профессиональным праздником, пожелать здоровья, терпения, понимания в семьях. Самое важное, чтобы у вас не иссякло желание творчества, в коллективах были гармония и командный дух.

Спасибо вам за отличную работу, дорогие коллеги!

Беседовала А. ПАЙВИНА
Фото А. САУТИЕВА

ПРОФИОРИЕНТАЦИЯ

«Куда пойти учиться?», «Какую профессию выбрать?»

Проблемы выбора профессии, трудоустройства и занятости молодежи в современных условиях характеризуются рядом противоречий:

- между спросом и предложением на рынке труда;
- потребностью рынка труда в специалистах высокой квалификации и отсутствием ее у молодежи;
- необходимостью рационального распределения трудовых ресурсов и личными интересами молодежи при выборе профессии.

В условиях рынка труда наиболее незащищенными оказались выпускники общеобразовательных школ. Именно они, не выбравшие путь продолжения образования (или не имеющие возможности его реализовать), не накопив жизненно-го и профессионального опыта, слабо представляя реалии рыночных отношений, пополняют ряды безработных. Поэтому подготовка молодежи к жизни и труду была и остается одной из важнейших задач нашего общества.

Выбор профессии в значительной степени определяет будущую карьеру, стиль и образ жизни. От него зависят и условия труда, и уровень благосостояния, возможности для творчества и самореализации. Известно, что ошибка в выборе человеком профессии может отрицательно сказаться на успешности всей его дальнейшей жизни. Тогда не сможет проявиться его призвание, не реализуются способности, возникает масса личностных проблем и конфликтов, а стало быть, постоянный психологический дискомфорт.

Наиболее перспективным направлением работы с молодежью является профориентация. Результаты проводимого мониторинга, связанного с изучением профессионального самоопределения школьников, свидетельствуют о том, что ранний выбор профессии, основанный на сопоставлении своих способностей с требованиями, предъявляемыми возможной профессиональной деятельностью, особенно необходим для не имеющей жизненного опыта молодежи, которой нужно помочь разобраться в происходящем, определить свое место в изменяющейся социально-экономической обстановке. Так, было установлено, что среди специалистов, которые сделали свой профессиональный выбор в 9 классе и ранее, 93 процента получают моральное удовлетворение от работы, а из них 46 процентов считают свою работу интересной. В то же время среди тех, кто сделал свой выбор после окончания школы, лишь 16 процентов считают свою работу интересной, 33 процента относятся к выбранной специальности отрицательно, 50 процентов получают лишь частичное моральное удовлетворение от работы.

С целью изучения динамики сформированности профессиональных планов и установок учащихся школ, мотивов и факторов, влияющих на выбор профессии, общей информированности о профессиях и потребностях рынка труда и для определения необходимого объема помощи по различным направлениям профориентационной работы на сайте департамента труда и занятости населения Тюменской области создан раздел «Профес-

сиональный навигатор», который включает в себя несколько рубрик:

1. Новый информационный ресурс «Виртуальное путешествие в мир профессий», где размещены видеофильмы о рабочих профессиях, востребованных на рынке труда Тюменской области. Видеосюжеты сняты на высокотехнологичных производствах области с участием персонала данных предприятий. Виртуальное путешествие в мир профессий поможет составить образ конкретной профессии и соотнести его с образом собственного будущего, узнать о характере профессии, о процессе и условиях труда, требованиях к профессиональным компетенциям и индивидуальным особенностям специалистов, получить информацию об образовательных учреждениях Тюменской области, на базе которых можно получить рабочую профессию, а также организации, где в будущем можно работать по полученной специальности.

2. В рубрике «Советы профессионалов выбирающему профессию» размещается актуальная информация для выпускников школ по вопросам выбора образовательной траектории, сферы профессиональной деятельности, определения профессионального маршрута, исходя из личностных особенностей и потребности рынка труда. В данной рубрике можно познакомиться с основной терминологией профориентационной деятельности, узнать информацию о востребованности профессий на рынке труда в Тюменской области.

3. «Страница для родителей» отвечает на вопрос, как грамотно оказать ребенку помощь в профессиональном самоопределении. Рубрика включает рекомендации родителям по профессиональной ориентации, характеризует ступени принятия решения при выборе профессии, анализирует типичные ошибки ребенка и семьи при выборе профессии, с помощью предложенной анкеты помогает родителям определить степень их участия в подготовке детей к труду и выбору профессии.

4. В рубрике «Профессиограммы» содержится перечень профессий, востребованных на рынке труда Тюменской области.

5. В рубрике «Тестирование» размещены on-line тесты, направленные на определение профессиональных предпочтений, позволяющие определиться с профессиональной направленностью и выбрать подходящий вид деятельности в будущем, узнать, к каким профессиям имеется наибольшая склонность.

6. «Календарь событий» информирует посетителей сайта о профориентационных мероприятиях, проводимых департаментом труда и занятости населения Тюменской области и Центрами занятости населения.

Адрес сайта департамента труда и занятости населения Тюменской области: trud.admtuymen.ru или Занятость населения Тюменской области.

Успехов вам в выборе профессии, с которой вы начнете свою карьеру!

Г. СУХОРУКОВА, ведущий инспектор ГАУ ТО ЦЗН Омутинского района

Любые хозяйства, в том числе животноводческие, имеют в своем развитии определенные плюсы и минусы. С одной стороны это радует, с другой – затрудняет соразмерную деревенскую жизнь. И все же, чем больше положительных результатов труда присутствует в коллективе того или иного предприятия, тем слаженнее и плодотворнее складывается в нем не только работа, но и психологический климат. О своих внутрихозяйственных буднях, проблемах и планах на будущее председатель СПК «Победа» С.В.Иванов поделился с главой Омутинского муниципального района В.Д.Воллертом во время его очередной рабочей поездки на территорию деревни Большекрутинская Вагайского сельского поселения.

Сергей Викторович со своим сыном Алексеем, работающим механиком в СПК «Победа», радушно встретили нас на своей малой родине в уютной, отремонтированной столовой, где за чашкой горячего душистого чая они поведали нам о житейских делах. Разговор с главой района охватил практически все стороны производственной, социальной и культурной жизни села. Конечно, первоочередные вопросы коснулись развития хозяйства как градообразующего предприятия. В начале встречи председатель СПК «Победа» охарактеризовал развитие отрасли растениеводства.

– Несмотря на низкий прошлогодний урожай зерновых культур, – говорит Сергей Викторович, – мы все же смогли изыскать средства на приобретение в этом году четырех единиц новой техники. Я даже был очень удивлен этому факту. Потому как в 2012 году, намолотив зерна с 1 гектара на 10 центнеров меньше 2011 года, денег от его реализации хозяйство заработало намного больше. Вот что с нами делают скачки в ценовой политике. Порой не знаешь, как к этому приспособиться. Но, несмотря на такой перекосяк, мы понимаем, что без обновления машинотракторного парка нам не обойтись, поэтому стараемся использовать любую возможность для замены изношенной техники.

Главной темой разговора стало развитие отрасли животноводства.

– На сегодняшний день от ее благополучия, – продолжает вести разговор руководитель хозяйства, – зависит успех нашей экономики. Опять же возникают проблемы с ценой на молоко. Очень она низка и значительно отличается между нашими родовыми хозяйствами. Мы, например, за 1 кг реализованного молока высшим сортом на Ситниковский молзавод получаем по 13,5 рубля, в то время другие хозяйства района получают за такое же молоко от 14 до 15,5 рублей. Где справедливость? Мы вкладываем в от-

СЕЛЬСКИЙ ТРУД

Очередной визит в хозяйство



С.Иванов, В.Волперт, А.Иванов

расль животноводства немалые средства. В прошлом году, например, на ферме смонтировали новый молокопровод, построили современное молочное отделение. Все это значительно улучшило труд животноводов, возвращаясь к старому они уже не хотят. Хорошо, что Правительство Тюменской области нам помогает, субсидируя наши затраты в размере 90% от стоимости установленного оборудования. В этом году решили усовершенствовать технологию кормления коров – купили мини-комбикормовый завод для приготовления сбалансированных рационов кормления животных, и снова столкнулись с проблемой. Оказывается, если это оборудование устанавливается непосредственно на ферме, то субсидируется его стоимость в размере 90%, а если на другой производственной площадке, то возмещается только 30%. И кто только выдумал это? Нам, хозяйственникам, намного видней, где экономически выгоднее поместить приобретенную установку, а где это будет дороже. Вот такие, казалось бы, незначительные проблемы, но они заметно усложняют нашу производственную жизнь.

Далее председатель СПК «Победа» провел нас на производственную зону, где показал новое оборудование, на котором можно приготовить сбалансированный комбикорм для скота. Бункер-накопитель кормов оборудован электронными весами, что позволяет до грамма дозировать любые добавки, необходимые животным.

– Мы уделяем много внимания себестоимости приготовления кормов, – говорит Сергей Викторович. – Места хранения концентрированных, сочных и грубых кормов располагаем так, чтобы как можно меньше иметь транспортных затрат, а это, в конечном итоге, повышает экономическую эффективность производства молока.

Интересуясь развитием животноводства, поставленной племенной работой и оздоровлением стада от лейкоза, глава района пообещал разобраться с озвученными проблемными вопро-

сами и попросил показать ему помещения, где размещено дойное стадо, родильное отделение и молодняк. Несмотря на их не совсем современный вид и влажный микроклимат в коровниках, вся технологическая цепочка содержания животных в хозяйстве соблюдается. Виктор Давыдович отметил, что для нормальной работы отрасли молочного скотоводства необходимо улучшать породные качества дойного стада, строить хорошие помещения, заниматься искусственным осеменением коров. Одним словом, необходимо придать развитию отрасли современный технологический вид, тогда можно будет ожидать более существенной помощи со стороны государства. Руководитель хозяйства С.В.Иванов согласился с высказываниями главы района и очень мудро ответил:

– Мы много лет своей жизни, сил и энергии отдали сельскохозяйственному производству. В трудные годы перестройки сохранили коллективы, животноводческие помещения, скот и в целом инфраструктуру села.

Многозначительно посмотрев на своего сына Алексея Сергеевича, как на своего будущего приемника, не без присущего ему юмора сказал:

– Мне уже пора на заслуженный отдых, пусть молодые продолжают дело отцов.

По большому счету, прав С.В.Иванов. Уходит старое поколение руководителей, на кого оставить производство – на сегодняшний день большой вопрос. За редким исключением в частных хозяйствах мы вырастили себе достойную смену, а это наводит на определенные мысли, готово ли молодое поколение россиян так же самоотверженно, не считаясь со временем и трудностями, развивать сельскохозяйственное производство и двигать наш агропромышленный комплекс к новым экономическим рубежам.

Г. АМБРОСЕНКО, главный специалист управления развития АПК Омутинского района
Фото автора

◆ ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Растим достойных граждан России

Любовь к Родине, Отечеству... Когда она вспыхивает в сердце человека? Как становится той силой, которая поднимает его на подвиг, вдохновляет на все великое и славное на свете? Трудно сказать. Одно несомненно. Это совершается тогда, когда человек открывает для себя окружающий мир, получает первые знания о своей стране, о ее природе, истории, культуре, когда начинает восхищаться ее героями и ненавидеть ее врагов. Много в этом направлении делают образовательные учреждения, учреждения культуры, общественные организации, семья.

Растить патриотов, достойных граждан России, передать юным эстафету славных ратных и трудовых дел - главная задача ветеранских организаций.

Об улучшении работы по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения, совершенствованию ее форм и методов в рамках подготовки к

70-летию Победы в Великой Отечественной войне, о совместной работе ветеранов и учащих образовательных школ шел большой разговор на семинаре председателей первичных ветеранских организаций, который состоялся на базе Ситниковской средней школы. В обсуждении вопроса приняли участие: Г.А.Коновалова (председатель первичной ветеранской организации Ситниковского сельского поселения), Е.А.Боброва (председатель первичной ветеранской организации Б-Красноярского сельского поселения), А.Е.Макарова (председатель первичной ветеранской организации Ю-Плетневского сельского поселения), А.А.Изосимова (специалист районной библиотеки), Н.А.Егорочкина (музей), С.В.Жукова (центр внешкольной работы), Б.С.Сиванов (член лекторской группы районного совета ветеранов). В ходе семинара активное участие принимали учащиеся. Гор-

дость школы - музей. Экскурсоводы - школьники Анна Тропина, Кристина Ушакова, Татьяна Аксенова провели собравшихся по залам музея, познакомили с историей его создания, историей с.Ситниково, его ведущих предприятий. Богаты экспонаты музея, среди которых можно увидеть деньги и монеты начиная с царского периода до современной России, кости диких животных нашего края, предметы жизни и быта людей в начале 20 века. Много краеведческого материала по истории Великой Отечественной войны.

Участникам семинара была представлена литературно-музыкальная композиция «Наши земляки - герои фронта и тыла». Тепло приняли ветераны выступление чтецов Алены Пономаревой, Жени Елишевой, Вячеслава Пинигина. Пели вместе с юными солистами Никитой Решетниковым и Егором Елишевым песни военных лет.

Мы, ветераны, благодарны за встречу директору школы Ирине Юрьевне Чековой, педагогу Ольге Николаевне Ивановой.

Патриотические традиции старшего поколения - в надежных руках.

Н. АБРОСИМОВА,
председатель районного совета ветеранов

◆ 25 ЛЕТ ВОИ

Вместе мы сможем больше

Пять лет на базе районной организации ВОИ существует клуб молодых инвалидов. Каждую неделю ребята собираются вместе, чтобы общаться, заниматься прикладным творчеством, готовиться к различным культурно-массовым мероприятиям. О том, как проходит реабилитация молодых инвалидов, мы беседуем с председателем Омутинской РОО ВОИ Татьяной Фирсовой АПЦИАУРИ.

- Татьяна Фирсовна, по каким направлениям ведется работа по реабилитации инвалидов молодого возраста?

- Наша основная цель - адаптировать людей с ограниченными возможностями здоровья к жизни в обществе. По мере возможности стараемся использовать самые разные формы реабилитации. В этом нам очень помогают специалисты культуры, спорта, молодежной политики и других ведомств. Одно из важных направлений - трудоустройство молодых инвалидов, которое осуществляется в тесном контакте с районной службой занятости. В настоящее время нам необходимы специалисты по трудотерапии, швея, чтобы работать с инвалидами различной патологии согласно индивидуальным программам реабилитации. Большое внимание уделяется организации досуга, развитию творческих навыков молодых людей. Проводятся занятия кружков, где они обучаются тестопластике, оригами, изготовлению поделок из природных материалов. К каждому празднику мы готовим не только сувениры, но и конкурсные, развлекательные мероприятия при участии работников РДК и Чуркинского СДК, за что им большое спасибо. В этом году мы разработали план совместных мероприятий с центральной районной библиотекой. Пробуем внедрить такую форму реабилитации, как библиотерапия. С учетом наших пожеланий специалисты библиотеки, историко-краеведческого

отдела будут проводить встречи, беседы и конкурсы.

- Члены общества неоднократно становились победителями и призерами в паралимпийских видах спорта. Расскажите о последних достижениях на этом поприще.

- Паралимпийцы достойно представляют район на областных и всероссийских соревнованиях. Недавно нас в очередной раз порадовала семья Шмелевых из с.Омутинское. Евгений Шмелев вернулся с всероссийских соревнований в г.Новочебоксарске с подтвержденным 1-м разрядом по легкой атлетике. Надежда Шмелева неделю назад приехала из Увата с Чемпионата России по лыжным гонкам среди лиц с ограниченными возможностями здоровья. В личном зачете в беге 2 по 5 км она заняла 5-е место, в беге 2 по 1,5 км - 3-е место. Также у Надежды 3-е место в эстафете. Это очень неплохой результат. Мы два года ждали вызова на эти соревнования, и Надежда нас не подвела. Хотелось поблагодарить тренера Василия Касаткина (ДЮСШ), который профессионально подошел к подготовке спортсменки.

- Мероприятия для молодых инвалидов организуются только в пределах района?

- В 2013 году на базе ДИ «Пионер» был создан областной клуб реабилитации молодых инвалидов. Нашей организацией была подана заявка на участие в программах мероприятий. Теперь один раз в месяц

инвалиды нашего района могут бывать на круглых столах по организации медицинской помощи людям с ограниченными возможностями здоровья, проблемам трудоустройства, социальной поддержки и др. У них будет возможность задать вопросы специалистам различных департаментов и заинтересованных ведомств. Помимо этого молодым инвалидам предлагается масса культурно-развлекательных и спортивных мероприятий. В январе мы побывали на бесплатной театральной постановке, в феврале - на фестивале бардовской песни. В марте нас ждут «Зимние забавы». На Воронинских горках целый день будут проходить веселые старты, спортивные состязания. Поверьте, для людей, обделенных здоровьем, часто ведущих замкнутый образ жизни, - это большие события и радость.

- Татьяна Фирсовна, в жизни молодых инвалидов немало событий. Вы довольны своими подопечными?

- Меня радует, что люди нередко с очень тяжелыми заболеваниями находят силы не замкнуться в своей болезни, а открыться миру. Они проявляют таланты, осваивают новую деятельность. Причем делают это на равных. Пример тому участие в интегрированном кубке КВН в г.С-Петербурге, в котором принимали участие инвалиды и здоровые люди. В состав сборной Тюменской области вошли Анастасия Драчева (ВОИ) и Владимир Грибачев (тренер по туризму ЦВР). Из 12 команд у тюменских квнщиков заслуженное 4-е место. Не могу не сказать еще об одном хорошем начинании. Второй год на базе областной организации ВОИ существует бюро знакомств. За это время образовалось 11 семейных пар, одна из них в Омутинском районе. Очень отраднo, что наши ребята успевают не только участвовать в общественных делах, но и устраивают личную жизнь. А это значит, мы движемся в правильном направлении.

Беседовала А. ПАЙВИНА

Фотоэтюды А.САУТИЕВА

В зимнем лесу



Следы невидимых зверей...



Забавные ребята - братцы-кабанята



Стройна и пуглива



Бобры постарались

◆ В ПРОКУРАТУРЕ ОМУТИНСКОГО РАЙОНА

Зарплату начисляли, но не выплачивали

Прокуратурой Омутинского района Тюменской области проведена проверка по обращению работников муниципального унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства «Ситниковское» по факту задержки заработной платы. Проведенной проверкой было установлено, что заработная плата работникам вышеуказанного предприятия начислялась, но фактически не выплачивалась. В связи с чем прокуратурой района в интересах заявителей были направлены заявления мировому судье судебного участка №1 Омутинского района Тюменской области о взыскании задолженности по заработной плате.

К. НУРГАЛИЕВ,
помощник прокурора Омутинского района

кредитный потребительский кооператив
Сибирский Капитал

ЗАЙМЫ И СБЕРЕЖЕНИЯ

ЗАЕМ «ЦЕЛЕВОЙ» НА ПОКУПКУ ИЛИ СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ С ВОЗМОЖНОСТЬЮ ГАШЕНИЯ МАТЕРИНСКИМ КАПИТАЛОМ

ПРОДАЖА АВИА И Ж/Д БИЛЕТОВ
КРЕДИТНАЯ ИСТОРИЯ
СПРАВКА О РАЗМЕРЕ ЗАЙМА

www.kpk72.ru с. Омутинское, 1-ый мкр., д.13, офис 8 (34544)3-30-52

Производственная фирма изготовит и установит **ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ДВЕРИ, НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** (полотно пр-ва Франции, Германии). Быстро, надежно, качественно. Доставка. Кредит. Тел./факс 8 (34544) 3-13-83, сот. 8-950-487-77-77.

Производственная фирма "Тимал"

Металлочерепица
Профнастил
Доборные элементы
Пароизоляция
Саморезы
Кредит
Рассрочка

Замер, Доставка бесплатно.
Монтаж.
Наш адрес с. Омутинское ул. Калинина 31а
тел. 89504877777, 3-13-83

МЕТЕЛИЦА

28 марта (четверг) с 10 до 18 ч. в Чуркинском ДК

ШУБЫ ИЗ НОРКИ: СКИДКИ ДО 20 ТЫС. РУБ.

Сибирский PROFFмастер

- Пластиковые окна, двери, лоджии, перегородки, балконные и входные группы любой сложности. Жалюзи (вертикальные, горизонтальные, рулонные).
- Двери межкомнатные, входные металлические, раздвижные системы, арки, фурнитура.
- Натяжные потолки производство Германии и Китая.
- Рольставни, гаражные секционные ворота, уличные ворота, калитки, заборные секции, системы ограждений, противопожарные двери.
- Стеновые материалы «Поревит»: газобетонные блоки, силикатные стеновые блоки, облицовочный силикатный кирпич, кладочные смеси, композитная арматура, минераловатные утеплители.

Гарантия качества. Профессиональный монтаж. Доставка. Выезд замерщика бесплатно. Кредит, рассрочка.
ИП Фоменко, с. Омутинское, ул. Советская, 124 (вход со двора). Тел. 8 (34544) 3-19-00; 8-952-677-47-47, 8-902-622-56-65. Ждем вас! (3-24)

МЕТЕЛИЦА МЕХОВАЯ КОМПАНИЯ

КРАСОТА РЯДОМ!

НОВАЯ ВЕСЕННЯЯ КОЛЛЕКЦИЯ ПАЛЬТО от 2000 руб.
ШУБЫ ИЗ НОРКИ, БОБРА, НУТРИИ, ОВИНЫ
ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ

28 марта (четв.) с 10 до 18 ч. в Чуркинском ДК

ГРАНДИОЗНАЯ РАСПРОДАЖА! до 30% СКИДКА КРЕДИТ

ИП Смолюк В.И., ИНН 434009178810, ОГРН 30443071980015. РЕКЛАМА. ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН.
*Кредит предоставляет: ООО Русфинанс Банк, лицензия ЦБ РФ №1752 от 15.02.2013 г. Предложение действует с 15.02.2013 по 11.04.2013 г.

ПРОДАЕТСЯ:

дом 63м². Обр. по тел. 8-912-398-38-51. (3-88)

дом. Тел. 8-950-485-29-24. (3-56)

срочно! дом, недорого. Тел. 8-912-078-49-91. (3-126)

срочно! дом 42м², недорого. Возможны варианты. Тел. 8-952-684-12-92. (3-120)

квартира. Обр. по тел. 8-982-932-36-87. (3-111)

1-комн. квартира во 2-м микр-не. Тел. 8-908-865-02-22. (3-138)

1-комн. квартира 40м². Тел. 8-922-487-80-73. (3-129)

2-комн. квартира в центре. Новый капитальный ремонт. Тел. 8-952-676-41-54; 8-908-865-03-93. (3-116)

3-комн. квартира. Обр. по тел. 8-909-742-30-37. (3-117)

а/м ВАЗ-2112 2004г.в., сост. отл., есть все, техник «Ника». Тел. 8-950-493-61-84. (3-118)

а/м ВАЗ-21099, битая. Тел. 8-952-342-70-26. (3-140)

а/м «Дев Нексия» 2006г.в., полн. комплект. Обр. по тел. 8-912-397-29-49.

а/м «Chevrolet Lacetti» 2006г.в., АКПП, цвет синий. Тел. 8-950-490-68-00. (3-139)

ТАКСИ Омутинское-Тюмень-Омутинское
Выезд: Омутинское-Тюмень 06:00. Тюмень-Омутинское 13:00
Регулярно понедельник-пятница. Выезд по району. Доставка по городу.
Тел. 8-952-672-77-88 (3-98)

КУПЛЮ говядину, свинину, баранину. Тел. 3-21-14; 8-908-868-16-03. (3-58)

Автомойка, работает с 9 до 21 час., без выходных. Адрес: с. Омутинское, ул. Водопроводная, 4а/1. (3-128)

27 марта с 9 до 10 ч. на рынке с. Омутинское СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА кур-молодок, кур-несушек (белые, рыжие), 200 руб. за голову.

СНИМУ квартиру. Тел. 8-952-349-11-93. (3-124)

ИЩУ няню для ребенка 1,5 года. Тел. 8-908-878-71-09. (3-121)

КУПЛЮ КУН или кару. Тел. 8-908-870-53-23. (3-137)

ЗАКУПАЕМ скот, дорого. Тел. 8-902-850-15-81; 3-36-67. (3-208)

ЗАКУПАЕМ мясо КРС. Тел. 8-950-484-13-20. (3-81)

25 марта в Чуркинском ДК СОСТОИТСЯ РАСПРОДАЖА **весенней обуви:** кроссовки, сапоги, п/сапожки, ботинки.

ПРОДАЖА **Керамзитоблок, кирпич силикатный, керамзит, цемент, пенопласт, минвата, сетка кладочная, поликарбонат, черный металл** (угол, труба, лист, арматура). Тел. 8-902-850-16-16. (3-135)

ИП Вартаньян **Внимание, акция!** Пластиковые окна, двери - скидка 40% Натяжные потолки 450 руб./м² Акция действует с 1.03.-1.04. Тел. 8 (34544) 3-30-00; 8-952-673-42-07. (2-159)

ИП Ровкин С.В. **РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ.** Тел. 8-904-888-40-06.

ИП Васильев В.А. **РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ.** Тел. 8-902-850-11-12; 8-902-850-11-10; 3-34-95. (1-26)

ИП Третьяков С.М. **РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ.** Захоронение, оградки, памятники, венки. Тел. 8-902-620-14-16. (3-108)

ТРЕБУЮТСЯ продавцы-консультанты в салон сотовой связи. Тел. 8-912-077-67-00. (3-94)

Срубы на заказ (сосна, осина, береза), дома, бани, стайки. Доставка, сборка. Наводим крыши любой сложности, возможна комплектация расходными материалами. Тел. 8-908-868-78-70. (3-40)

ТРЕБУЕТСЯ на работу **офис-менеджер.** Обр. по тел. 8-952-677-47-47. (3-69)

Пиломатериал обрезной, необрезной, с доставкой. Тел. 8-904-490-07-10. (3-16)

ТАКСИ Омутинское-Тюмень-Омутинское
Выезд: Омутинское-Тюмень 06:00. Тюмень-Омутинское 13:00
Регулярно понедельник-пятница. Выезд по району. Доставка по городу.
Тел. 8-952-672-77-88 (3-98)

КУПЛЮ говядину, свинину, баранину. Тел. 3-21-14; 8-908-868-16-03. (3-58)

Автомойка, работает с 9 до 21 час., без выходных. Адрес: с. Омутинское, ул. Водопроводная, 4а/1. (3-128)

27 марта с 9 до 10 ч. на рынке с. Омутинское СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА кур-молодок, кур-несушек (белые, рыжие), 200 руб. за голову.

СНИМУ квартиру. Тел. 8-952-349-11-93. (3-124)

ИЩУ няню для ребенка 1,5 года. Тел. 8-908-878-71-09. (3-121)

КУПЛЮ КУН или кару. Тел. 8-908-870-53-23. (3-137)

ЗАКУПАЕМ скот, дорого. Тел. 8-902-850-15-81; 3-36-67. (3-208)

ЗАКУПАЕМ мясо КРС. Тел. 8-950-484-13-20. (3-81)

ООО «Бюро информационных систем»
- составление договоров (купли-продажи, дарения);
- заполнение декларации по форме 3НДФЛ (при продаже имущества, покупке жилья, учебе, лечении);
- составление и отправка налоговой отчетности ПФР;
- заправка картриджей, ремонт оргтехники;
- изготовление печатей и штампов.
Тел. 2-76-89, ул. Калинина, 6.

29 марта с 15 до 17 час. Центральная районная библиотека, ул. Калинина, 44. **СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ** (производство Россия, Дания, Германия). Карманные. Заушные. Костные. Цифровые. Комплектующие. Индивидуальные вкладыши. ПРОВЕРКА СЛУХА. Цены от 2000 до 15000 руб. Ремонт аппаратов российского производства. Вызов на дом (по району) по тел. 8-923-672-07-77. Свидетельство №003035270 выдано 20.02.2008 г. Омск.

Итальянская весна в Газпром-Оптика. Подбор очков и линз на компьютере. ОЧКИ - прекрасный подарок! Весь март коллекции итальянских оправ со скидкой до 50%. Новые коллекции солнцезащитных очков. В наличии всегда подарочные сертификаты. Приятная новость для тех, кто носит контактные линзы - **реальный обвал цен на линзы и растворы.** Возможен расчет по терминалу. Центр распродаж: с. Омутинское, ул. Калинина, 8 (здание Ростелеком), тел. 8 (34544) 3-39-70.

Выражаем глубокое соболезнование Шнайдер Ирине Владимировне в связи с преждевременной смертью мамы.
Коллектив ЦРА №14 (3-133)

ПРОИЗВОДИМ **фасадные и кровельные работы, железные ворота и заборы.** Тел. 8-950-493-08-12. (3-60)

Магазин «Жидкие обои», с. Омутинское, ул. Советская, 270. Тел. 8-952-670-14-44. (3-113)

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ЛОДЖИИ, ЖАЛЮЗИ вертикальные и горизонтальные. **АВТОМАТИЧЕСКИЕ СЕКЦИОННЫЕ ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА.** Тел. 8-922-474-79-59. (3-21)

Пиломатериал. Дешевая срезка и штакетник. Заточка цепей. Грузоперевозки «КАМАЗ». Тел. 8-908-874-19-37. (3-36)

Натяжные потолки! Тел. 8-904-476-04-40; 8-904-476-04-22. (3-44)

ПРОДАЖА, УСТАНОВКА различных **спутниковых антенн.** Тел. 8-922-004-19-63. (3-64)

Пластиковые окна **NOVOTEX.** Срок изготовления 3 дня. Гарантия качества. Тел. 8-922-481-72-72. (2-144)

Пластиковые окна. Лоджии. Балконные блоки. Монтаж, откосы, гарантия. Тел. 8-919-927-07-73; 8-922-475-38-00, р.п. Голышманово, Сергей. (2-55)

Печи для бань, стенка (5мм). Парники. Ворота. Тел. 8-950-498-48-13. (3-127)

ТРЕБУЮТСЯ рабочие на **пилораму.** Тел. 8-908-874-19-37. (3-130)

ТРЕБУЮТСЯ **водитель** категории С, Е; **кладовщик** (муж. пол). Тел. 8-902-850-16-16. (3-134)

Канализационные емкости! ПРОДАЖА металлопроката. Гибкая система скидок! Тел. 8-952-343-66-66. (3-142)

КУРСЫ ВАЛЮТ: USD ЦБ 21/03 30,9446 +0,1161 EUR ЦБ 21/03 39,8752 -0,0323 Нефть ЦБ 21/03 108,63 -0,03%

Наш сайт в Интернете www.tyumed.ru

Использование материалов газеты «Сельский вестник» возможно только с письменного разрешения редакции. В противном случае любая перепечатка, частичное или полное воспроизведение текстов, коммерческое использование материалов является нарушением Закона «Об авторском праве и смежных правах».

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области.

ИЗДАТЕЛЬ - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский вестник». Адрес: 627070, Тюменская область, Омутинский район, с. Омутинское, ул. Советская, 151. **12+**

Гл. редактор **М.Н. Никонорова**
Номер сдан в печать: по графику в 14.00; подписан в 14.00.

Адрес редакции и издателя: 627070, с. Омутинское, ул. Советская, 151.
☎ **Телефоны:** главный редактор - 3-16-73; редактор - 3-21-73; отдел местного самоуправления и правовых отношений; отдел социальных проблем и работы с молодежью; отдел экономики и развития АПК - 3-13-71; бухгалтерия - 3-11-68; отдел рекламы - 3-15-58; фотокорреспондент - 3-33-90. Газета «Сельский вестник» зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. E-mail: selvest151@yandex.ru
Свидетельство ПИ № ФС 17-0486 от 16 августа 2006г.

Номер набран и сверстан в автономной некоммерческой организации «Информационно-издательский центр «Сельский вестник». Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» открытого акционерного общества «Тюменский издательский дом»: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная. Объем: 1 печатный лист.
Уважаемые читатели! Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций. **Тираж 3859 экз. Заказ №24.**

Редактор **Г.С. Богатова**
Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. За содержание рекламы ответственность несут рекламодатели.